

# 中共中国矿业大学委员会统战部文件

矿大统战〔2017〕5号

## 关于我校各民主党派基层组织和统战团体 学习宣传贯彻党的十九大精神的通知

各民主党派基层组织、无党派知识分子联谊会、归国华侨联合会、台属联谊会：

学习宣传贯彻党的十九大精神是当前和今后一个时期我校统一战线的首要政治任务。根据上级有关要求和《中国矿业大学关于学习宣传贯彻党的十九大精神的实施意见》文件精神，现就我校各民主党派基层组织和统战团体学习宣传贯彻党的十九大精神有关事项通知如下：

### 一、充分认识学习宣传贯彻党的十九大精神重大意义与核心要义

党的十九大具有划时代的重大意义和深远影响。大会作出了中国特色社会主义进入了新时代、我国社会主要矛盾已经转

化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾等重大政治论断，确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位。党的十九大宣告了一个新时代的到来，描绘了一个新时代的宏伟蓝图，开启了一个新时代的伟大征程。

各民主党派基层组织和统战团体要引导广大统战成员深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，把思想和行动统一到党的十九大精神上来，把智慧和力量凝聚到落实党的十九大各项决策部署上来，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供最广泛的力量支持。

各民主党派基层组织和统战团体要凝心聚力、广泛团结各方面力量，最根本的是要强化旗帜引领、强化核心凝聚，坚决维护习近平总书记的核心地位、维护党中央集中统一领导，把各方面力量凝聚在中国共产党周围。

## **二、坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑**

习近平新时代中国特色社会主义思想既是我们党的指导思想，也是统一战线团结奋斗的共同思想政治基础。要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位和丰富内涵，进一步深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的系统学习和深刻领悟，真正把握贯穿其中的马克思主义立场、观点、方法，自觉地用以武装头脑、指导实践、推动工作。

习近平新时代中国特色社会主义思想是统一战线凝心聚力

的精神支柱。各民主党派基层组织和统战团体要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想教育引导广大统战成员，增进对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同，增强向党的理论方针政策看齐的思想自觉，坚定听党话、跟党走的行动自觉，共同致力于新时代中国特色社会主义和中华民族的伟大复兴。

各民主党派基层组织和统战团体领导班子要先学一步、学深一步。要把学习宣传贯彻党的十九大精神作为班子理论学习的核心内容。要及时组织好集体学习，认真安排好专题辅导，深入开展好交流研讨。积极推荐党派和团体骨干参加上级组织和校党委统战部举办的党的十九大精神报告会、研讨会、专题培训班。要围绕学习宣传贯彻党的十九大精神，开展各具特色的主题教育活动。各民主党派基层组织要深入持续开展“不忘合作初心，继续携手前进”主题教育活动，各民主党派基层组织和统战团体要深入持续开展践行社会主义核心价值观主题活动。引导广大统战成员重点围绕学校“双一流”建设、淮海经济区中心城市建设等学校和地方重大发展战略，深入考察调研，积极建言献策。

### **三、切实用工作业绩评估和检验学习成效**

各民主党派基层组织和统战团体要把学习宣传贯彻党的十九大精神作为首要政治任务，摆上重要议事日程，切实加强组织领导。要按照学校的总体部署和要求，联系党派和团体实际，制定具体实施方案，把学习宣传贯彻党的十九大精神落地落实、

不断引向深入。

各民主党派基层组织和统战团体在学习宣传贯彻党的十九大精神的过程中，要处理好学习和党派工作、团体工作及本职工作的关系，以学习推动和促进“双岗建功”，用“双岗”业绩成效评估和检验学习成效。

党委统战部负责了解和掌握各民主党派基层组织和统战团体学习动态，组织协调相关的学习活动。抓好各民主党派基层组织和统战团体学习计划的安排、实施和督导工作。

党委统战部

2017年11月11日